
                                                                                 《制作图文并茂的幻灯片》

教学设计

	教案名称
	制作图文并茂的幻灯片

	授课年级
	初一
	课时
	1课时
	授课教师
	杨清

	一.教材内容分析

	《制作图文并茂的幻灯片》是四川省教科院版七年级信息技术下册二单元第二节《合成初稿 图文并茂》中的内容。本节课是用wps演示来学习制作幻灯片，同时也是在对wps演示软件有了一定基础上进行的综合运用课程教学。教学中让同学们综合运用在wps演示软件中学过的各个工具的使用，完成创意效果的制作，激发学生对信息技术学习的兴趣。



	二.学习者特征分析

	用wps演示软件一直是学生最感兴趣的的内容之一。在教授本节课之前，学生已经学习过wps演示软件，并对wps演示中基本工具的使用基本熟悉。本节课将会利用wps演示来教授学生制作图文并茂的幻灯片，来介绍自己的家乡。学生对自己的家乡很熟悉，从生活引入课堂，学生也很有兴趣去自己制作，也是让学生学以致用。

同时，初中阶段的学生已经能够从具体的形象思维向抽象思维过渡。他们思维活跃，充满好奇心，也具备了一定的审美能力。所以，教师在教学过程中应从学生兴趣入手，注意创设有效的教学情境以调动学生学习积极性，让学生在趣味学习中体验创意及成功的喜悦。

	三.教学目标分析

	（一）知识与技能目标

1.能熟练使用wps演示中各个基本操作。
2.能熟练操作插入“文本框”“图片”“形状”等基本工具。

（二）过程与方法目标

1.通过教师讲解、学生探究、示例说明等多种手段帮助学生理解和掌握wps演示的相关知识与操作；
2.通过创意作品制作，缩短知识与应用的距离，体现“学以致用”的理念；

（三）情感、态度与价值观目标

1.通过创意作品的制作，让学生感受信息技术的神奇，激发他们学习多媒体技术的兴趣；

2.培养学生初步的审美情感，培养他们感受美、发现美、创造美的能力


	四.教学重难点

	教学重点： 1.熟练使用wps演示中的插入“文本框”“图片”“形状”。

2.能综合运用wps演示中的各个工具。

3.能够发散思维，创作出有新意个性的图片效果。
教学难点： 1.准确并灵活运用wps演示；

              2.合理使用各个工具达到理想的效果；

	五.教法、学法

	1.启发法：    引发学生产生联想，让学生留下深刻印象；

2.探究法：    根据任务要求提示进行探索研究，提升认识。

3.演示法：    利用多媒体教学软件，演示wps演示软件的具体操作；

4.任务驱动法：教师设计任务，学生在完成任务中掌握知识，提升综合能力；

	六.课前准备

	教师准备

1.课前准备教学所用任务书，授课PPT及教案、教学设计；

2.准备任务部分图片、文字等素材；

	学生准备
  课前预习回顾之前学过的wps演示软件的相关知识。

	七.教学过程

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	激趣导入


探索新知

探索新知
	提问：小明在上网时看到一个网络求助，一个网友暑假准备来巴中旅游，寻求一份巴中旅游攻略，作为一个巴中人，你有什么好的建议？有哪些值得游玩的好地方呢？

原来我们巴中有这么多好玩的地方，那大家知道哪一个景区是唯一的5A 级风景区吗？
对，就是光雾山，说起光雾山相信大家并不陌生，今天就让我们一起以介绍光雾山为例，学习插入图片，制作图文并茂的幻灯片！
  展示PPT

接下来我们先看下桌面上美丽的光雾山演示文稿，这上面有三张幻灯片，还添加了文字。

提问：请问这样的幻灯片好看吗？吸引人吗？缺少什么？

任务一：在第二张幻灯片中插入图片

插入——图片——本地图片

完成后调整图片大小以及位置

 注意文本和图片是幻灯片中最基本最重要的两个因素，一般来说，文字要少而精、简单明了，图片要与内容契合，其风格要和主题相适应。

大家是不是都是这样插入图片在，现在欣赏一下另一张幻灯片插入图片后的效果。

PPT展示

老师在这里给图片变了个形，更加新颖有创意。演示文稿中经常会用到很多图片，巧用WPS演示中的图片工具，自选图形，文本框等，能实现图片的设计效果。
任务二：制作创意图片效果

（参照书本26-28页）

讲解完操作过程后，学生练习

展示学生完成后的情况，稍加点评。

师：光雾山介绍完以后，还要展示四季的美景，先欣赏幻灯片，分为两组，用不同的方法，制作一张展示景色的图片。

方法1：插入图片——裁剪——按形状裁剪

方法2：插入——形状——填充图片

两小组分别派同学演示两种方法。

景色展示完了，还缺一张封面，封面如果直接添加文字，不醒目，缺乏美感，今天利用文本框让图片多一种朦胧美。

插入图片——插入文本框——调整大小透明度——输入文字

展示学生在制作过程中碰到的小问题，详细讲解操作步骤，完后并总结。

交流与评价：

 教师巡视，展示学生作品，同桌之间也要相互交流评价。


	回答问题，驷马水乡，南龛坡，光雾山......
学生回答

学生操作并观察思考，同时回答

学生按要求进行作品的创作

学生分组自主操作，并解决碰到的问题

学生观看操作过程，并练习
学生按要求进行作品的创作，进行交流总结


	让学生联系生活，激发学生们的创作的热情。
培养学生观察能力和分析问题的能力

让学生在wps演示中创作出不同形态的图片，有助于发挥他们的创造力，对工具的使用更加熟悉。

让学生自主操作能够更好的锻炼学生的操作能力，让学生学以致用，体会到工具的多种用途。

对好的作品进行交流评价，帮助学生学习到别人的优点，同时也是培养学生鉴赏的能力

	课堂小结


	今天这堂课将整个操作步骤分为了两步，也是两个主要任务。

1、添加图片
2、制作创意图片效果
人们常说，最美不过家乡的水。我们的家乡虽然没有大都市的繁华，但风景如画，景色怡人。今天在大家的共同努力下，运用我们所学的知识，制作出了精美的光雾山幻灯片，同时，用幻灯片也可以将光雾山介绍给更多的人，我也相信未来会有更多的中外游客来到我们的家乡，我们的家乡也会越来越好！
	
	升华主题，不仅回顾了这节课的主要内容，也教育学生要懂得热爱自己的家乡，思想得到提升。

	作业


	做一个完整的介绍光雾山的演示文稿
	课下完成作业
	


八：板书设计

制作图文并茂的幻灯片
  任务一：新建幻灯片。

任务二：添加文字。

任务三：添加图片。

任务四：制作创意图片效果。

